

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 14 (6968)

Вторник, 2 февраля 1971 года

Цена 2 коп.

1  
января

## УДАРНЫЙ ТРЕХМЕСЯЧНИК

1  
апреля

### ПО ВЫВОЗКЕ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ

#### ПОКАЗАТЕЛИ

хода вывозки на поля органических удобрений колхозами и совхозами района

(в процентах к годовому плану)

«Организатор»	95
«Путь к коммунизму»	70
имени Любимова	47
«Красное Заречье»	42
«Большевик»	42
«Варгинский»	39
«Красный фронтовик»	33
«Вперед»	31
«Родина»	29
«Авангард»	23
имени Жданова	22
«Победа Ильича»	21
«Глубоковский»	19
«Ленинский путь»	18
«Заветы Ленина»	17
«Красный Октябрь»	17
«Сила»	15
«XXI партсъезд»	14
«Духновский»	13
«Салют»	12
«Урожай»	11
имени Минчурина	9
По району	32

#### ЗАВОЗЯТ ТМАУ

Собрать не менее тринадцати центнеров зерна с каждого гектара — над решением этой задачи сейчас трудятся земледельцы района. Повсеместно полеводы и механизаторы, используя технику и гужевой транспорт, доставляют на поля органические удобрения.

#### ЛУЧШЕ ДРУГИХ

Лучше всех организована вывозка на поля органических удобрений в пятой бригаде, которой руководит И. А. Петров. Здесь под урожай нынешнего года вывезено 835 тонн органики.

585 тонн местных удобрений доставили на поля труженики первой бригады.

А всего в колхозе их вывезено 2737 тонн при задании 4000 тонн.

В. Грифелева.

Колхоз «Красное Заречье».

Помимо этого многие хозяйства района организовали доставку торфо-минеральных аммиачных удобрений с Островского торфопредприятия. Колхозы «XXI партсъезд», имени Любимова, «Путь к коммунизму» уже вывезли от двухсот до четырехсот тонн этих удобрений.

А. Ермолов.

#### ОТРЯД ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ

Механизированный отряд ПМК «Меливодстрой-2» успешно продолжает накопление торфа на полях колхоза «Победа Ильича». С 15 января по 1 февраля этот коллектив, в состав которого вошло 11 механизаторов, доставил под урожай нынешнего года 5100 тонн ценного органического удобрения.

Особенно хорошо трудятся трактористы Михаил Романович Броварный, Иван Семенович Трифонов, Валентин Александрович Иванов, Анатолий Григорьевич Смирнов, Алексей Николаевич Щибirev, Василий Михайлович Михайлов, бульдозерист Виктор Петрович Иванов и другие.

Н. Васильев,  
механик.

#### „Надо каждому так“

Сидим с Юрием Орловым в мастерской. Разговора не получается. Чувствует он себя неловко, скажет слово — молчит. Нетрудно угадать его мысли. Ну что, мол, ты прилип ко мне, какую тебе биографию надо? Нет в ней ничего особенного. Родился в деревне, рос, учился. Работать в колхозе начал мальчишкой. В сорок девятом, когда восемнадцать лет исполнилось, поступил на курсы механизаторов. После этого два года работал на «колеснике». В армии служил. В пятьдесят пятом домой вернулся. До пятьдесят восьмого был полеводом. Что еще? Да все. С тех пор вожу трактор. Таких людей немало, так что писать обо мне нечего...

А я вспомнил прошлогоднюю встречу с Орловым. Сидели в этой же самой колхозной мастерской. Только речь тогда шла о чисто специальных вопросах: тракторах, автомашинах, о сроках службы техники. Был Орлов в тот раз разговорчив — только успевай записывать.

— На своем «ДТ-75» работаю пятый год, — рассказывал он. — Выработка ежегодно хорошая. Как выражаются механизаторы, в задний мост, в коробку еще ни разу не заглядывал. Трактор служит надежно.

— От чего же зависит это? — Ясное дело, от чего! Техход — главное. Только техход настоящий, своевременный, щательный.

— Это как понимать?

— Да очень просто: машину любить надо. Любить больше, чем себя, постоянно следить за ней, ухаживать без всяких напоминаний, вот тогда она и

служить будет дольше. Пришел срок проводить техход — проводи. Пусть хоть камни с неба валяются. Видел когда-нибудь трактор, в разгар посевной стоящим в борозде? Видел. А почему он стоит, интересовался? Интересовался. Деталь какая-то вышла из строя. А почему? Да потому, что хозяин у трактора плохой. Поленился лишний раз ключ в руки взять, понадеялся на счастливый случай, мол, ничего не случится. Шашишь, брат. Машина хоть и железная, да ухода за собой требует больше, чем любое живое существо. А тот механизатор не очень-то вниманием и заботой ее балует. А если бы он строго соблюдал сроки ухода, да по-настоящему, по-честному его делал, то та деталь долго бы еще служила. Короче говоря, я лично считаю, что добиваюсь надежной работы трактора только благодаря своевременным и щательным техходам. В них, и только в них, все дело.

Механик Евгений Андреев как бы вскользь замечает:

— Да, если бы каждый трактор пять лет ходил без капитального ремонта!

— А как сейчас ваш «ДТ-75» служит? — спрашиваю Орлова.

— Служит, — отвечает. — Да и что с ним может случиться? В прошлом году, правда, пришлося его в «капиталку» отправить. Осенью снова получил. Сейчас отлично работает.

— Он еще столько же прослужит, — говорит механик. — Вот так каждому механизатору надо свою технику беречь...

Н. КУЗНЕЦОВ.  
Колхоз «XXI партсъезд».

## ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ КОЛХОЗОВ

В КОЛХОЗАХ района наступила пора отчетно-выборочных и отчетных собраний, пора подведения итогов сельскохозяйственного года, анализа и оценки деятельности правлений колхозов.

Для большинства хозяйств минувший год — завершающий год восьмой пятилетки — был плодотворным. Труженики полей вырастили неплохой урожай зерновых, картофеля, льна, работники ферм повысили продуктивность скота, что позволило рассчитаться с государством по всем видам животноводческой продукции.

Отчетное и отчетно-выборное собрания — важное событие в сельской жизни. Колхозники на них не только подведут итоги, обсудят отчеты правлений и ревизионных комиссий, но и наметят пути дальнейшего развития общественного хозяйства, увеличения производства продуктов земледелия и животноводства. Ведь обильщая сделанного нельзя. В каждом колхозе есть проблемы, которые требуют разрешения. Не везде одинаково щедро направляются удобрениями поля. Отсюда и большая «пестрота» в урожайности. По-прежнему слабой остается кормовая база, низка степень механизации трудоемких процессов, особенно в животноводстве. Не нашел применения в отдельных колхозах внутрихозяйственный расчет — один из мощных рычагов повышения рентабельности. Словом, поговорить есть о чем.

Поэтому задача партийных организаций — шире развернуть организаторскую и массово-политическую работу, направленную на всестороннюю подготовку к собраниям, такую подготовку, которая бы обеспечила самое активное участие колхозников в обсуждении поставленных вопросов, смелую критику недостатков, творческий подход к решению новых задач.

Следует заметить, что деловое обсуждение итогов будет во многом зависеть от доклада

председателя. Ничего не даст доклад, составленный из общих фраз и призывных лозунгов. А такие доклады в прошлые годы встречались. Не желая «выносить сор из избы», портить отношения с некоторыми колхозниками, докладчики не вносили острей критики и самокритики. Собрания в таких случаях проходили вяло, не оставляя после себя никакого следа.

Подводя итоги года, колхозники, конечно, будут сравнивать работу бригад, звеньев, ферм. Значит, в докладе надо объяснить, почему одна бригада преуспевает, а другая — отстает, почему на одной ферме продуктивность скота выше, чем на другой, и т. д. Это откроет внутренние резервы, поможет наметить пути более полного их использования.

В тех хозяйствах, где нынче истек срок полномочий правлений, необходимо с особой тщательностью подойти к избранию нового состава. В состав правления должны войти люди достойные, инициативные, способные на деле бороться за укрепление колхоза.

Вся подготовка к отчетным и отчетно-выборным собраниям должна быть тесно связана с проведением неотложных работ и прежде всего с подготовкой к весеннему севу, с зимовкой скота. Это требует настойчивости в преодолении трудностей, решительной борьбы с недостатками.

Правильно поступают правления тех хозяйств, которые перед отчетными и отчетно-выборными собраниями проводят бригадные. Это дает возможность на общих собраниях вести разговор по перспективным вопросам, а не размениваться по мелочам.

Отчеты и выборы должны пройти под знаком активизации колхозников за дальнейшее экономическое укрепление хозяйств, за досрочное выполнение планов производства и продажи сельскохозяйственной продукции в честь предстоящего съезда партии.



В Курской области идут смотры готовности хозяйств к весенне-полевым работам. Взаимную проверку провели соревнующиеся колхозы Суджанского района «Прогресс» и имени XX съезда КПСС. Механисты обеих хозяйств проверили качество ремонта техники, состояние семенных фондов, животноводческих помещений. Смотр закончился массовым гулянием, выступлением самодеятель-

ных артистов и катанием на русских тройках.

НА СНИМКАХ: труженики колхоза имени XX съезда КПСС едут к соседям; делегаты соревнующихся колхозов проверяют качество ремонта техники в колхозе «Прогресс». Пояснения дает председатель колхоза С. Н. Мельников (справа).

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС.

# ЮНУЮ СМЕНУ — ВОСПИТАВАТЬ ДОСТОЙНОЙ

## МЫ ВСЕ ЗА НИХ В ОТВЕТЕ

**ПОВЫШЕНИЕ** преступности со стороны несовершеннолетних не может не волновать общественность района. Только в том случае мы исправим положение, когда не будет равнодушия к ребенку, характер которого воспитывается в семье, школе.

Если ребенок по неосторожности попадает в беду, скажем, тонет, мимо этого факта не пройдет ни один человек. Так почему же взрослые люди зачастую снисходительно относятся к фактам озорства, шалостей со стороны подростков?

Анализируя правонарушения несовершеннолетними, невольно приходишь к выводу, что во многих случаях виновными оказываются родители. Равнодушие и безучастность взрослых к судьбе детей, если не прямо, то косвенно коверкают характер подростков. А бывает и хуже, когда ребенок перестает уважать родителей и когда даже дом становится для него чужим. Именно в такой семье подросток чаще всего становится на путь правонарушений.

## А где же остальные?

Состоялось очередное занятие университета правовых знаний. Перед слушателями — председателями местных комитетов, командирами народных дружин, председателями творческих судов и групп народного контроля — с лекцией «Охрана труда и техники безопасности в сельском хозяйстве и на промышленных предприятиях» выступил главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома А. П. Петров.

Затем состоялась работа по секциям. Старший инспектор ГАИ РОВД А. С. Васильев свое выступление посвятил вопросу безопасности движения.

На секции председателей творческих судов много было рассказано о принудительном исполнении решений товарищеских судов.

Перед председателями местных комитетов выступил председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок И. Т. Фещкин. Тема его выступления: «Организация социалистического соревнования и движения за

В дер. Федоровское проживает семья Федоровых. Мать — Г. М. Федорова — загружена работой и в полеводстве, и по дому. А глава семьи В. И. Федоров пренебрег святыми обязанностями отца и ведет паразитический образ жизни. Систематически пьянистует, устраивает скандалы, выгоняя из дома жену и детей. Отец ворует от своих детей, и сын уже замечен в кражах.

Но хочется спросить: куда смотрит общественность совхоза «Варыгинский»? Неужели всем безразлично, какую смену готовят Федоров? Что дороже этому человеку: его собственные дети или же «злодейка с наклейкой»? И неужели все не могут подействовать на него так, чтобы он одумался? Явно недостаточно проводилась работа с этой семьей со стороны родительского комитета Матюшинской средней школы, где учатся дети.

Общеизвестно, что на путь правонарушений становятся подростки с низким культурным и общеобразовательным уровнем. На устранение этих недостатков и должна быть

направлена работа нашей общественности — школьных родительских комитетов, комиссий по содействию семье и школе на предприятиях.

Может быть, Вася Богданов, вернувшийся из воспитательно-трудовой колонии, не совершил бы правонарушений, если бы администрация льнозавода выполнила просьбу отдела милиции организовать шефство над Богдановым со стороны лучших работников производства. Но к подростку отнеслись безразлично, не интересовались, почему он в отдельные дни не выходил на работу.

Чем меньше будет равнодушия со стороны взрослых к подростку, тем меньше станет правонарушений.

В. ИВАНОВА,  
инспектор детской  
комнаты РОВД.

### Благодарственные письма

На днях педагогический коллектив четвертой средней школы разослал более семидесяти благодарственных писем. Они посланы родителям, чьи дети закончили первое полугодие с отметками 4 и 5.

А. Иванов.

## СОВМЕСТНО С СЕМЬЕЙ И ШКОЛОЙ

ОЗНАКОМИВШИСЬ с обращением участников январского совещания учителей и общественности района, хочется обратить внимание на одно обстоятельство в воспитании подрастающего поколения.

Само собой разумеется, что школа и общественность систематически проводят работу по профориентации учащихся, знакомят их с достижениями народного хозяйства, культуры. Весь процесс обучения пронизан идеей трудового воспитания. Но успех профориентации в значительной степени зависит от семьи.

Что греха тантъ, из года в

## Совет молодым

Коммунистическая партия рассматривает молодежь как созидательную, творческую силу в построении советским народом коммунизма. Наше молодое поколение призвано в еще большей степени проявлять инициативу и почин во всех областях жизни, развивать трудовой героизм, воспитывать у себя готовность к преодолению любых трудностей.

На жизненном пути каждого из вас встретятся трудности. И тех, кто не привыкает с детства к посильному труду, могут выплыть из колеи первые неудачи. Такие могут стать плохими работниками, хотя и будут иметь достаточное образование.

Если ты, еще будучи мальчишкой, девчонкой, привык разбрасывать куда попало свои вещи, оставлять после себя на столе грязную посуду, пачкать пол грязными башмаками, разводить лужи возле умывальника — все это не делает тебе чести. Ты пользуешься тем, что твоя мать, как и все матери, слишком снисходительна к тебе: поворчит, поворчит

да и уберет. Разве что горько вздохнет.

Вы, ребята, поймите, что товарищи по общежитию вздыхать не будут. Они просто станут презирать и постараются избавиться от такого приятного соседства.

Трудовые навыки, воспитанные в детстве, остаются на всю жизнь. Некоторые из вас могут спросить: «А чем нам заниматься?» Отвечаю: дома работа всегда найдется. Многие могут сами провести мелкий ремонт помещения, мебели, привести в порядок свою одежду, обувь, книги.

Семей, где растут дети, умеющие помочь по хозяйству, у нас немало. Но чаще матерям помогают девочки. Мальчики считают, что для них унизительно мыть, варить, убирать. Это в корне неправильно. Каждый человек должен уметь в быту делать все, ведь никакой труд для себя, тем более для других, не унизителен. Помните: человек красив трудом.

Е. Куракина,  
член родительского комитета  
средней школы № 3.

## Дисциплина на дороге

КОМУ из нас не приходилось в часы «пик» или иное время долго простоять на перекрестках, ожидая, когда наступит пауза в движении транспорта. Удивительно в этом ожидании ничего нет. Ведь с каждым годом интенсивность движения на дорогах растет. Пожалуй, не стоит и нервничать, тем более пытаться как-то «славировать» между машинами. Несоблюдение элементарных правил может привести к тяжелым последствиям.

Если взрослые люди в силу своей сознательности, жизненного опыта еще не совсем утрачивают чувство меры (хотя порой и это бывает), то уж некоторые подростки, школьники иной раз обязательно стараются бравировать показной «храбростью». Такому «смелчаку» ничего не стоит перебежать дорогу в запрещенном месте, хотя он отлично видит мчащуюся навстречу ему машину.

В тот день, как обычно, Са-

ша Федоров, ученик третьего класса Барсановской начальной школы, ехал рейсовым автобусом. На остановке сошел. И нет, чтобы осмотреться по сторонам (этого Саша не сделал), он сразу же побежал через шоссе. А совсем близко мчался «ГАЗ-53», бензовоз.

Водитель Харитонов держал приличную скорость. Он ничего не подозревал. Дорога пустынна. И вдруг из-за остановившегося автобуса выбегает мальчишка. Авария неизбежна. Харитонов резко поворачивает руль вправо, машина летит в кювет, переворачивается. Саша отделяется испугом и легкой царапиной. Он остался жить. Остался только благодаря мгновенной реакции, находчивости водителя.

Не приводит к добру детская шалость на дорогах. Не приво-

дит к добру и несоблюдение правил пользования теми или иными видами транспорта.

Летом прошлого года ученик шестого класса второй восьмилетней школы Николай Матвеев на мопеде следовал по шоссе Ленинград—Киев. Навыков управления Николай не имел и при разъезде со встречной машиной съехал на обочину, получил повреждение.

Случилось это потому, что Николай пренебрег требованиями правил уличного движения. Статья 114 говорит о том, что езда на велосипедах по улицам городов, автомобильным дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет, а установка двигателя — с 16 лет. Вот почему так важно знать и соблюдать правила. Тогда не будет нежелательных исходов. И на дорогах нужна сознательная дисциплина.

Ю. Иванов.

Полоса подготовлена внештатным отделом администрации органов.

### Омская высшая школа милиции



Пятьдесят лет назад в Омске была открыта школа милиции.

Сейчас эта школа превратилась в высшее учебное заведение. Она готовит работников милиции с высшим юридическим образованием. За время

существования школы здесь был подготовлен значительный отряд специалистов.

НА СНИМКЕ: после лекции читальный зал библиотеки заполняется слушателями школы.

Фото Ю. Дьяконова.

Фотохроника ТАСС.

## Колонка Информации

### Сессии прошли

В течение минувшей недели во всех сельских Советах состоялись сессии. На них рассматривался бюджет на 1971 год, подводились итоги за истекший год и принимались социалистические обязательства. Эти же вопросы обсуждались и на сессии городского Совета депутатов трудящихся.

А. СЕРГЕЕВ.

### Бесплатные путевки

Замечательно трудится доярка колхоза «Путь к коммунизму» А. К. Гусарова. В прошлом году, например, она получила от каждой коровы по 3700 килограммов молока.

На пятом съезде животноводов ей вручена бесплатная путевка в санаторий на Рижское взморье.

Путевка в санаторий под Ленинград вручена и доярке колхоза «Организатор» А. М. Петровой.

И. ТИМОФЕЕВ.

### Получают прописку

«Домен». Этот сорт ячменя у нас в районе мало известен. В прошлом году он прошел испытание в совхозе «Красный фронтовик» и дал неплохой урожай. На отдельных участках было собрано по 45 центнеров зерна с гектара. В 1971 году посевы «домена» расширяются.

Нынче в совхозе появится еще один новый сорт ячменя — «московский-121». Семена его завезены из Новгородской области. «Московский-121» займет девять гектаров.

Н. КУЗЬМИН.

### Излишки —

### государству

С первых дней текущего года многие жители Петровского сельсовета, имеющие в личном пользовании коров, начали продавать государству излишки молока. Ежедневно поступает на приемный пункт до 600 килограммов.

Активно продает молоко государству хозяйство И. А. Кораблева (дер. Мощеново). На его счету около 500 литров молока. Более 300 литров молока продало хозяйство И. Ф. Федорова (дер. Макушино).

М. ФРОЛОВ.

## ОСНОВА ВСЕХ ОСНОВ

В РЕШЕНИЯХ партии и правительства неоднократно подчеркивалось, что главным путем увеличения производства продукции земледелия является повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. А для этого необходимо осуществить систему мероприятий по повышению культуры земледелия: рационально использовать земельные угодья, ввести правильные севообороты, внедрять лучшие сорта зерновых и других культур, эффективнее использовать минеральные и органические удобрения.

Такое внимание к севооборотам не случайно. Их роль в борьбе за интенсификацию земледелия огромна.

Севооборот, как известно, предусматривает чередование культур друг за другом в определенной последовательности. Необходимость этого мероприятия определяется многими причинами. Назову лишь некоторые.

Потребность растений в питательных веществах неодинакова. Зерновым, например, требуется больше азота и фосфора, картофелю — калия. Бобовые культуры — клевер, вика, люпин, горох — не только не уменьшают содержание азота в почве, а, наоборот, обогащают ее. Кроме того, различные растения потребляют питательные вещества из разных слоев почвы: зерновые — из верхних, бобовые — из более глубоких.

При возделывании однолетних культур — озимых и яровых, а также в пару — структура почвы разрушается. Но посевы многолетних бобовых в смеси со злаковыми улучшают структуру почвы и повышают ее плодородие.

Чередование растений очень важно для борьбы с сорняками и различными болезнями.

Севооборот имеет большое организационное значение. Правильное размещение и че-

редование культур на полях позволяет ликвидировать пестрополье, производительнее использовать технику, способствует лучшей организации труда и снижению себестоимости продукции. Без строго установленного чередования культур нельзя добиться рационального и экономного расходования удобрений. И, наконец, вопросы семеноводства можно успешно решить только в условиях севооборота.

Словом, там, где освоению севооборотов уделяется настойчивое внимание, из года в год растет производство продукции. В этом отношении можно сослаться на некоторые наши хозяйства, где установлен порядок в чередовании культур на полях.

Всем известны успехи земледельцев колхоза «Путь к коммунизму». В минувшем году там получен урожай с каждого гектара больше, чем в среднем по району: зерновых — на шесть центнеров, картофеля — на 72 центнера, льносемян — на 1,2 центнера, клеверного сена — на восемь центнеров.

В колхозе «Заветы Ленина» урожай зерновых с каждого гектара оказался выше среднерайонного на 0,8 центнера, картофеля — на 16 центнеров. Аналогичные данные можно привести и по колхозу «XXI партсъезд».

Каково же положение дел с введением и освоением севооборотов в других хозяйствах района? Далеко не блестящее.

Из введенных в целом по району 197 севооборотов на площади 34250 гектаров освоено только 67 севооборотов на площади 9328 гектаров.

Причин такого отставания несколько. Вот только основные.

Недоценивается пока еще семеноводство многолетних трав как специалистами районного управления сельского хозяйства, так и специалистами.

ми колхозов и совхозов. А это приводит к недостатку семян многолетних трав, а следовательно, и к невыполнению плана сева этих трав.

Вторая причина — текучесть кадров специалистов в хозяйствах. Ведь освоение севооборотов — дело не одного года, а многих лет. Не случайно поэтому больше всего севооборотов освоено в тех колхозах, где агрономами давно работают опытные, инициативные люди, такие, как Н. М. Егорова в колхозе «Урожай», А. Н. Свободина в колхозе «Заветы Ленина», И. А. Алексеев в колхозе «Путь к коммунизму», Ф. Е. Петров и И. Ф. Иванов в колхозах «Вперед» и «Большевик».

Освоению севооборотов помогает и то, что паровые поля — основные поля севооборота — плохо заправляются органическими удобрениями, плохо и несвоевременно обрабатываются, часто используются для выпасов скота. А на каждый гектар парового поля должно быть внесено не менее 40 тонн органических удобрений. Само собой разумеется, что надо убрать с таких полей камни, произвести известкование почвы. Вот тогда можно будет ждать хороших урожаев зерновых, многолетних трав, льна.

Все отмеченные выше недостатки относятся к колхозу имени Жданова, совхозам «Варгинский», «Духновский» и ряду других хозяйств.

Перед земледельцами района стоят ответственные задачи по повышению урожайности сельскохозяйственных культур. И надо постоянно помнить, что основой рационального использования земли, основой всех мероприятий по повышению плодородия остаются правильные севообороты.

В. ЯКОВЛЕВ,

главный инженер — землеустройтель управления сельского хозяйства.



Сорок лет исполнилось Молдавскому научно-исследовательскому институту орошаемого земледелия и овощеводства.

За эти годы селекционерами института выведено и улучшено 38 сортов овощных, овощевых культур и картофеля. Они широко районированы не только в Молдавии, но и в других республиках страны. Новые высокоурожайные сорта овощей, созданные в институте, неоднократно экспонировались на международных ярмарках-выставках и отмечены 23 золотыми, серебряными и бронзовыми медалями. Достояние института выращивается для колхозов и совхозов элитные семена овощных и бахчевых культур.

В 1970 году учеными переданы на государственные испытания новые высокоурожайные сорта перца, капусты, огурцов и бахчевых культур.

НА СНИМКЕ: кандидат сельскохозяйственных наук Тамара Романовна Стрельникова в селекционном питомнике. Созданные ею гибриды огурцов районированы в Молдавии и во многих областях РСФСР.

Фото Е. Драйшнера.

### КТО ЛУЧШЕ ЗНАЕТ

Недавно в четвертой средней школе проводилась олимпиада. Ее цель — кто лучше знает иностранный язык.

В олимпиаде принимали участие учащиеся 7—10-х классов. Самые сильные (их отобрано по два человека с каждого класса) будут соревноваться на районной олимпиаде.

В. УЛЬЯНОВ.

## УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

### ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА VI СЪЕЗДЕ ЖИВОТНОВОДОВ

В социалистическом соревновании работников животноводства участвуют колхозы, совхозы, животноводческие фермы, доярки, пастухи, телятницы, свинарки, овцеводы, птичницы, техники-семеноводы и другие постоянные работники ферм.

Право быть участником VI съезда животноводов получат:

КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ, добившиеся наибольших показателей по увеличению производства мяса, молока, шерсти, яиц и повышению продуктивности скота, наименьших затрат труда и кормов на единицу произведенной продукции при выполнении обязательств по производству и продаже государству всех видов продуктов животноводства. По годовым итогам работы учитывать состояние племенной работы, рост маточного поголовья и выход молодняка на 100 маток,

имевшихся на начало года, себестоимость произведенной продукции и уровень рентабельности основных отраслей животноводства;

ДОЯРКИ И ДОЯРЫ, обеспечившие наибольшие надои молока на корову, но не менее 2400 килограммов в колхозах и 2500 килограммов в совхозах, при полном сохранении закрепленного поголовья и получении за год не менее 95 процентов телят от закрепленных коров. По совхозу «Красный фронтовик» надой молока на корову не менее 3000 килограммов;

ПАСТУХИ ДОЙНОГО СТАДА, обеспечившие за пастбищный период надой молока в среднем на корову не менее 1600 килограммов в колхозах и 1700 килограммов в совхозах, при полном сохранении закрепленного поголовья;

ТЕЛЯТНИЦЫ, обеспечившие

выращивание до шестимесячного возраста не менее 50 телят при среднесуточном привесе не менее 500 граммов на голову и полном сохранении поголовья, принятого на выращивание;

СКОТНИКИ ПО ОТКОРМУ И СКОТНИКИ-ПАСТУХИ ПО НАГУЛЮ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА, обеспечившие среднесуточный привес на откормчагу не менее 700 граммов на голову, продажу государству не менее 95 процентов скота высшей и средней упитанности;

СВИНАРКИ И СВИНАРИ МАТОЧНЫХ ФЕРМ, обеспечившие получение не менее двух опоросов на свиноматку за год;

СВИНАРКИ И СВИНАРКИ ПО ОТКОРМУ, получившие среднесуточный привес не менее 400 граммов на голову и откормившие в год не менее 150 свиней. В совхозе скотооткорма, — получившие среднесуточный привес 600 граммов на голову при откорме не менее 300 голов;

ОВЦЕВОДЫ, выращивающие к отбивке (в четырехмесячном возрасте) на каждые 100 овцеводческих ярок старше года, имеющиеся на начало года,

(Окончание на 4-й стр.)



На дворе зима. А в квартире рабочего типографии И. Д. Зуева зеленеет редкое деревце. Много труда приложил он, чтобы вырастить этот лимон.

